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PARTIE A : ÉVALUATION DES RESSOURCES (10 points) 

I- ACTIVITÉS NUMÉRIQUES : (5 points) 
Exercice 1 : (2,5 points)  
Dans le tableau ci-dessous et pour chaque question, trois réponses sont proposées 

parmi lesquelles une seule est juste. Écrire le numéro de la question suivi de la lettre de la 
réponse juste.                                             

Questions Réponse a) Réponse b) Réponse c) 
1) Le vecteur directeur de la droite     
(D) : 2x - 4y + 3 = 0  est : 

𝑈⃗⃗ (3 ; 2) 𝑉⃗ (4 ; 2) 𝑊⃗⃗⃗ (-4 ; 2) 

2) Le coefficient directeur de la droite 
(D) : 2x - 4y + 3 = 0 

-4 3 1

2
 

3) L’écriture de 𝑫 =  √𝟐𝟕 + √𝟕𝟓 −

𝟏𝟐√𝟑 − 𝟏 sous la forme 𝒂 + 𝒃√𝟑 est : 
1 − 4√3 −1 + 4√3 −1 − 4√3 

4) La condition d’existence de la fraction 

rationnelle 𝟏

(𝒙+𝟏)(𝒙−𝟐)
 est :  𝑥 ≠ 1 𝑜𝑢 𝑥 ≠ 2 𝑥 ≠ 1 𝑒𝑡 𝑥 ≠ −2 𝑥 ≠ −1 𝑒𝑡 𝑥 ≠ 2 

5) L’inéquation −𝟑𝒙 − 𝟐 > 𝒙 − 𝟓 a pour 
intervalle solution : 𝑆 = [− 7

4
 ;  → [ 𝑆 = ] ← ; 

7

4
[ 𝑆 = ] ← ; 

7

4
] 

 

Exercice 2 : (2,5 points)  

  1) Déterminer le couple (𝑥 ; 𝑦) solution du système d’équation : {
𝑥 +

5

2
𝑦 = 1350

3

5
𝑥 + 𝑦 =  610

.  1 pt 

 2) Marthe et son amie vont au marché. Marthe achète 2 kg de poisson et 5 kg de riz 
pour une dépense totale de 2700 frs. Son amie quant à elle, a dépensé 3050 frs pour 
acheter 3 kg de poisson et 5 kg de riz dans la même boutique. On désigne par 𝑥 le prix 
d’un kg de poisson et par 𝑦 le prix d’un kg de riz. 
a) Montrer que 𝑥 et 𝑦 vérifient le système précédent.                                         1 pt 
b) Déterminer le prix d’un kg de poisson et le prix d’un kg de riz.                    0,5 pt                                    
II- ACTIVITÉS GÉOMÉTRIQUES : (5 points) 
Exercice1 : (3 points) 

Le plan est muni d’un repère orthonormé (O, I, J), On donne les points 𝐴 (
0
1
)  ; 𝐵 (

8
5
)  ; 

𝐶 (
10
1

). 

1) Placer les points A, B et C dans le repère.                     1 pt 

2) Déterminer les coordonnées des vecteurs 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗.                                   0,5 pt 
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3) Montrer que les vecteurs 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont orthogonaux.                                    0,25 pt 
4) En déduire la nature du triangle ABC.                                                0,25 pt 

 5) Ecris une équation cartésienne de la droite (D) passant par les points B et C.    1 pt 
Exercice 2 : (2 points) 

On donne la figure codée ci-dessous : 
1. Recopie et complète les égalités suivantes en utilisant  

l’égalité de Chasles :                                             1 pt 
 

 
 
 

2. Cite un vecteur égal au vecteur 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et un vecteur opposé au vecteur 𝐹𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗.     1 pt        
PARTIE B : ÉVALUATION DES COMPÉTENCES (10 points) 

Situation problème : 

1. (3 pts) A l’occasion d’une fête de la jeunesse, ONGMINI GISELE achète des casiers de bières et de 
jus. le nombre total de casiers achetés est 8, sa dépense totale pour ces achats est de 37 000 frs. 
Déterminer le nombre de casiers de jus et le nombre de casiers de bières achetés. 
2. (3 pts) Le parcours de cross organisé à l’occasion de cette fête est schématisé par la figure ci-
dessous. Le départ et l’arrivée de la course se trouve au point B. les participants à cette course doivent 
effectuer 2 tours de parcours. Calculer la longueur totale  de la course. 

 
 
 
 
3. (3 pts) Le véhicule A est loué par une association pour se rendre à l’enterrement d’un de ses 
menbres. Au départ un plan representé par la figure suivante leur a été remis. on convient que : Les 
droites (AE) et (BC) se coupent en C ; Les droites (AB) et (DE) sont parallèle ; ABC est un triangle 
rectangle en A. Calculer la longueur réelle du parcours ABCDE. 

 
 

 
 
Présentation :  1pt 

 
 

Examinateur : Alex Manga 

a) 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐸𝐼⃗⃗⃗⃗ =……..      b) 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐸 … .⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗   

c) … .𝐻⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐻𝐹⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ d) 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = …𝐹⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝐹 … .⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ 
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